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ЩОДО ВДОСКОНАЛЕННЯ ЦИТОЛОГІЧНОГО МЕТОДУ ОЦІНЮВАННЯ 

КЛІТИННИХ ФАКТОРІВ ЛОКАЛЬНОГО ІМУНІТЕТУ РЕПРОДУКТИВНИХ 
ОРГАНІВ ТВАРИН 

 
За останнє десятиліття значного поширення серед продуктивних та дрібних 

домашніх тварин набули захворювання органів розмноження (ендометрит, піометра, 
онкологічні хвороби), які займають левову частку в етіоструктурі незаразної 
патології. Незважаючи на значні успіхи в питаннях вивчення етіології, патогенезу та 
діагностики репродуктивних захворювань тварин, нагальність проблеми вказує на 
необхідність вдосконалення методів діагностики, особливо на ранній (субклінічній) 
стадії розвитку та розробку нових ефективних схем терапії [1; 2]. 

У сучасних літературних джерелах вітчизняних та закордонних дослідників 
наведені дані про стан клітинних факторів локального імунітету органів розмноження 
тварин [2; 3], проте зміни параметрів гомеостазу в різні періоди їх відтворної 
здатності і при розвитку патології носять лише фрагментарний характер. Тому, 
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центральним об’єктом клінічної імунології на сьогоднішній день є всебічне 
дослідження функціональних властивостей імунокомпетентних клітин [2-5].  

При мікроскопічному дослідженні мікропрепаратів встановлено, що з 
фагоцитарних клітин в мазках в основному становили нейтрофіли. Мікрофаги при 
цьому мали певні морфологічні відмінності від полімофоядерних нейтрофільних 
гранулоцитів (клітин) периферичного русла. У мікропрепаратах ідентифікували 
сегментоядерні клітини з добре вираженими ядром та дрібнозернистою цитоплазмою. 
У різних полях зору зустрічались й нейтрофільні клітини з ознаками фізіологічного 
старіння (апоптозу). При цьому здебільше візуалізувались мікрофаги з пікнозом та 
фрагментацією ядра. Нами запропоновано метод оцінювання протимікробного 
потенціалу фагоцитів, який оснований на визначенні їх цитохімічної реактивності [5]. 
При цитохімічному дослідженні Оксигеннезалежного механізму фагоцитарного 
захисту клітин слизової оболонки геніталіїв в реакції нітросинім тетразолієм 
розроблена методика щодо індикації фагоцитів, які приймають активну участь у 
реалізації протимікробного захисту. Реактивні (НСТ-позитивні) нейтрофільні 
гранулоцити візуалізувались наявністю у цитоплазмі темно-коричневих включень у 
вигляді дрібної дифузної зернистості. Визначено також діагностичні критерії ризику 
виникнення гострої запальної реакції та розвитку ускладнень [5].  

Отже, цитологічна методика оцінювання параметрів імунного захисту 
репродуктивних органів тварин має важливе значення в системному дослідженні 
імунного статусу тварин, а також стануть інформативними діагностичними 
критеріями ранньої діагностики репродуктивної патології. 
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